Центром защиты прав и интересов детей подготовлено Всероссийское родительское собрание «Здоровье и безопасность: простые правила» в целях профилактики употребления табака и иной никотинсодержащей продукции в детско-молодежной среде и предотвращения возможных рисков и угроз здоровью.
Собрание проводилось в формате тематического интервью-беседы с профильными экспертами и охватывало медицинский, юридический и педагогический аспекты профилактики употребления никотинсодержащей продукции.

В ходе беседы были затронуты следующие темы:
• Мифы и реальность о потреблении никотинсодержащей продукции среди детей и подростков – медицинский аспект раскрыла медицинский психолог Центра профилактики зависимого поведения (филиала) ГБУЗ «Московский научно-практический центр наркологии Департамента здравоохранения города Москвы» Дарья Сергеевна Катюрина.
• Ответственность и меры противодействия распространению табакокурения и потребления иной никотинсодержащей продукции – юридический аспект осветила начальник отдела профилактики девиантного поведения несовершеннолетних ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей», кандидат педагогических наук Ольга Вячеславовна Заева.
• Вопросы профилактики табакокурения в школе и семье – педагогический аспект рассмотрела заместитель директора по научной работе ФГБНУ «Институт изучения вопросов детства, семьи и воспитания», кандидат технических наук Оксана Александровна Шестакова.
Собрания провела заместитель директора по развитию системы профилактики девиантного поведения ФГБУ «Центр защиты прав и интересов детей», кандидат психологических наук Елена Геннадьевна Артамонова.
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