Дополнительная информация о проведении итогового сочинения (изложения) 05.12.2018.
1. Акты приема-передачи материалов.
a) Передача между образовательной организацией и органом местного самоуправления – формируется 2 экземпляра акта, для передачи между образовательной организацией ОО и органом местного самоуправления, один экземпляр остается после подписания остается у представителя образовательной организации, второй в органе местного самоуправления. 
b) Передача между органом местного самоуправления и РЦОИ - формируется 2 экземпляра для передачи между органом местного самоуправления и ГБУ РО «РОЦОИСО» (РЦОИ). Акты можно формировать в отдельности по образовательным организациям, либо включать в один акт информацию по нескольким образовательным организациям (сводный акт с детализацией по каждой аудитории в образовательной организации) 
Это позволить более оперативно осуществлять проверку и прием материалов в РЦОИ.

2. Доставка материалов.
Перед выездом для доставки материалов сочинения (изложения) в ГБУ РО «РОЦОИСО» обязательно информируйте о выезде и ориентировочном времени прибытия  по телефону +7(863)210-50-11. В случае каких-либо задержек по доставки так же оперативно оповещайте РЦОИ по указанному телефону.
3. Методические материалы по проведению итогового сочинения в 2018-2019 учебном году размещены:
· на официальном сайте ГБУ РО «РОЦОИСО» (РЦОИ Ростовской области) в разделе ГИА-11  Методические материалы (https://rcoi61.ru/sites/default/files/docs/Metodicheskie_recomendacii_k_itogovomy_sochineniu_2018.rar)
· на официальном сайте ФЦТ в разделе ГИА  «Технологические решения»  «Итоговое сочинение (изложение)» (http://www.rustest.ru/gia/projects/itogovoe-sochinenie-izlozhenie/).
4. Публикация комплектов тем итогового сочинения.
Комплекты тем итогового сочинения для территорий Российской Федерации размещаются Рособрнадзором или уполномоченной организацией в общем доступе за 15 минут до проведения итогового сочинения на официальном информационном портале единого государственного экзамена (ЕГЭ) ege.edu.ru (topic.ege.edu.ru), ссылка на данный ресурс также размещается на официальном сайте ФГБУ «ФЦТ» (rustest.ru). Так же комплекты тем будут размещены на региональных ресурсах по адресам http://www.rcoi61.ru  и http://lk.rcoi61.ru после загрузки тем с федерального ресурса.
(Подробнее о получении тем итогового сочинения на федеральных ресурсах в Приложение 6 «Инструкция для технического специалиста по получению комплектов тем итогового сочинения» в Методических рекомендациях по подготовке и проведению итогового сочинения (изложения) для образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования)
5. Тексты изложений.
Тексты изложений будут передаваться в органы местного самоуправления в сфере образования следующим способами:
· размещены 05.12.2018 на сайте технической поддержки ГИА-11 ГБУ РО «РОЦОИСО» http://lk.rcoi61.ru за 30 минут до начала итогового изложения.
6. Информация о явке участников на итоговое сочинение (изложение) 05.12.2018
[bookmark: _GoBack]До 16:00 05.12.2018 предоставить в РЦОИ информацию о количестве участников, не явившихся на итоговое сочинение изложение, по прилагаемой форме: «Форма_о_неявке_участников_ИС_05122018.xls». 
Заполненную форму необходимо отправить на адрес электронной почты ege@rcoi61.org.ru .
