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I. Планируемые результаты освоения учебного материала.

Личностные результаты:


- формирование российской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к своему народу, чувства ответственности перед Родиной, гордости за свой край, свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России, уважение государственных символов (герб, флаг, гимн);

- осознание своей гражданской позиции как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок, осознанно принимающего традиционные национальные и общечеловеческие гуманистические и демократические ценности;

- готовность к служению Отечеству, его защите;

- сформированность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, основанного на диалоге культур, а также различных форм общественного сознания, осознание своего места в поликультурном мире;

- сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;

- осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных, общественных, государственных, общенациональных проблем.

Метапредметные результаты:

- умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;

- умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;

- владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;

- готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;

- умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;

- владение языковыми средствами — умение ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать адекватные языковые средства;

- владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.

Предметные результаты:

- отслеживать историческое событие, процесс в динамике; выделять периоды исторических событий, явлений, процессов и объяснять основания для их периодизации;

- владеть системными знаниями об основных этапах, процессах, ключевых событиях истории России и человечества, о месте своей страны во всемирной истории;

- применять понятийный аппарат исторического знания для систематизации исторических фактов, раскрытия общего и особенного в развитии исторических общностей;

- применять различные методы исторического анализа;

- самостоятельно определять причины и отслеживать последствия исторических событий, явлений; осуществлять сопоставительный анализ различных источников исторической информации для реконструкции на этой основе исторических ситуаций и явлений;

- осуществлять структурный и смысловой анализ текста исторического источника;

- критически анализировать и оценивать информационную значимость вещественных изобразительных источников;

- конкретизировать обобщающие характеристики, теоретические положения об историческом развитии на фактическом материале;

- применять знания из других предметных областей для анализа исторического объекта;

- определять и обосновывать своё отношение к различным версиям и оценкам событий и личностям прошлого;

- различать субъективные и объективизированные исторические оценки;

- конструктивно применять исторические и историко-культурные знания в социальной практике, общественной деятельности, межкультурном общении.

II. Содержание учебного предмета

 «Всеобщая история. Вторая половина XX – начало XXI века» 


Послевоенный мир. Международные отношения, политическое и экономическое развитие стран Европы и Северной Америки.
Международные отношения в 1945-первой половине 1950-х. Начало «холодной войны» и становление двухполюсного мира. Причины и предпосылки «холодной войны». Создание и развитие системы военно-политических блоков. Военно-политические конфликты «холодной войны». Крушение колониальной системы: причины и последствия.
Международные отношения в 1950-1980-е гг. От разрядки к завершению «холодной войны». Итоги военного и экономического соревнования СССР и США. Разрядка и ее значение. Кризис в советско-американских отношениях в конце 1970-х - начале 1980-х годов. «Новое политическое мышление» и завершение «холодной войны».
Завершение эпохи индустриального общества. Страны Западной Европы и США в первые послевоенные десятилетия. Становление смешанной экономики в конце 1940-х - 1950-е годы. Создание социально ориентированной рыночной экономики в 1950-1960-е годы. 
Становление постиндустриального общества. Кризис «общества благосостояния», конец 1960-х - 1970-е годы, и его проявления.
Экономическая и социальная политика. Неоконсервативная революция 1980-х годов. Политика «третьего пути».

Политическое развитие. Этапы развития и новый облик социал-демократии. США: от «третьего пути» к социально ориентированному неоконсерватизму. Старые и новые массовые движения в странах Запада. Интеграция в Западной Европе и Северной Америке. Этапы развития интеграционных процессов в Западной и Центральной Европе. Учреждение Евросоюза и его структура. Углубление интеграционных процессов и расширение ЕС. Интеграция в Северной Америке.
Соединенные Штаты Америки. Великобритания. Франция. Германия. Италия.

Восточная Европа во второй половине XX века. Переход стран Восточной Европы в орбиту влияния СССР. Первые кризисы в странах Восточной Европы. Углубление противоречий в восточноевропейских странах в начале 1980-х годов. Восточноевропейские страны после социализма. Кризис в Югославии.
Пути развития стран Азии, Африки и Латинской Америки.
Развивающиеся страны Азии и Африки. Деколонизация.

Исламские страны: общее и особенное.
Китай и китайская модель развития. КНР после завершения гражданской войны. Внутренняя и внешняя политика КНР в 1950-1970-е годы. Прагматические реформы 1980-х годов и их итоги. Внешняя политика современного Китая. Особенности послевоенного развития Индии, ее превращение в один из мировых «центров силы». Страны Центральной и Южной Африки: обострение проблем развития.

Япония и новые индустриальные страны. Японское «экономическое чудо» и его истоки. Поиски новой модели развития на рубеже XX-XXI веков. Опыт развития новых индустриальных стран (Южная Корея, Тайвань, Гонконг, Сингапур). «Второй эшелон» НИС и их проблемы.
Латинская Америка во второй половине XX - начале XXI века. Модернизационная политика в Латинской Америке и ее итоги. «Экономическое чудо» в Бразилии. Рост влияния левых сил в латиноамериканских странах конца XX века. Интеграционные процессы в Латинской Америке.
Современный мир и новые вызовы XXI в.

Глобализация: новые вызовы на рубеже тысячелетий. Глобальные угрозы человечеству и поиски путей их преодоления. 
Международные отношения. Международные организации и их роль в современном мире. Политика «глобального лидерства» США и ее последствия. Роль Российской Федерации в современном мире.

«ИСТОРИЯ РОССИИ. Вторая половина XX - начало XXI ВЕКА» 

Апогей и кризис советской системы 1945-1991 гг. 

Место и роль СССР в послевоенном мире.

Переход страны на мирный путь развития, восстановление и развитие экономики. Проблемы сельского хозяйства. Денежная реформа 1947г. Итоги четвертой пятилетки. 
Изменения в политической системе в послевоенные годы. Дискуссии о характере политического режима в СССР. Послевоенные репрессии. 

Культурное развитие в послевоенные годы. Идеология.

Национальный вопрос и национальная политика в послевоенном СССР.

Внешняя политика СССР и начало «холодной войны». Причины «холодной войны». Доктрина Трумэна и «политика отбрасывания». СССР и «план Маршалла». Формирование биполярного мира. Роль двух военно-блоковых систем в обострении международной обстановки. Локальные вооруженные конфликты.

Смена политического курса. Первые попытки реформ и XX съезд КПСС. Смерть И.В. Сталина. Необходимость смены курса. Первые шаги по пути отказа от прежних методов управления. Переход политического лидерства к Н.С. Хрущеву. XX съезд КПСС. Значение разоблачения культа личности И.В. Сталина для последующего развития страны. Противоречивые тенденции во внутренней политике СССР после XX съезда КПСС. Борьба за власть в конце 1950-х гг.
Экономическая и социальная политика в конце 1950-х-начале 1960-х гг. Успехи и неудачи социально-экономического развития СССР в годы правления Н.С. Хрущева. Административные реформы. Итоги октябрьского Пленума ЦК КПСС 1964г.
Культурная жизнь в СССР в 1950-1960-е гг. Развитие культуры и науки в первые послевоенные годы. Духовная жизнь в период «оттепели». Отступление от «оттепели». СССР на международной спортивной арене. Повседневная жизнь в сер.1950-х- сер.1960-х гг.
Политика мирного сосуществования и ее противоречия. Мирные инициативы СССР. XX съезд КПСС о новых теоретических положениях относительно развития отношений со странами «капиталистического лагеря». Углубление военно-блокового противостояния. СССР и страны Восточной Европы. СССР и конфликты в Азии, Африке и Латинской Америке. 

Политическое развитие середины 1960-х- середины 1980-х гг. Приход к власти Л.И. Брежнева. От реформ – к «застою». Система «коллективного руководства». Партийный аппарат и общество. Идеология инакомыслия и его подавление. Правозащитная деятельность. Отражение международных обязательств СССР по соблюдению прав человека в Конституции 1977г.
Экономические реформы 1960-х гг. и их итоги. Проблемы «застоя» в экономике. Политика консервации сложившихся методов руководства. Нерентабельность экономики. Социальное развитие середины 1960-х- середины 1980-х гг.
Национальная политика и национальные движения в 1960-х сер.1980-х гг. 
Культурное пространство и повседневная жизнь людей во второй половине 1960-х-первой половине 1980-х гг. Наука, литература и искусство. Спорт. Достижение научной и военно-технической мысли. Развитие отечественной литературы. Театр и киноискусство. Эстрада. Спорт в СССР.
Политика «разрядки». СССР на международной арене. 1960-1970-е гг. Симптомы кризиса «социалистического лагеря». Конфликты с Китаем. События 1968г. в Чехословакии. Доктрина Брежнева. СССР и международные конфликты. Переход к политике разрядки международной напряженности. Противоречия политики разрядки. Ввод советских войск в Афганистан. Обострение отношений между СССР и США. 


СССР и мир в начале 1980-х годов.  Предпосылки реформ.  Политика Ю.В. Андропова. Попытка оздоровления экономики и политики страны. Приход к руководству страной М.С. Горбачева.

Социально-экономическое развитие СССР в 1985-1991 гг. Стратегия ускорения как основа экономических программ и причина ее провала. По пути экономических реформ. Дискуссия о путях реформирования сложившейся экономической системы. Забастовки 1989 г. Кризис потребления и начало перехода к рыночной экономике.
Перемены в духовной жизни. Развитие гласности и демократии в СССР. Расширение гласности. Переосмысление прошлого и ориентиры на будущее. Литература, кино, театр. Реабилитация.
Реформа политической системы. Выборы народных депутатов СССР в 1989г. на новой основе. Консолидация сил, оппозиционных курсу перестройки, в рядах КПСС. 
Новое политическое мышление: достижения и проблемы. Необходимость поиска новых решений. Концепция нового политического мышления. Пути нормализации отношений с США. Инициативы в военной области. СССР и перемены в Азии. Распад системы союзов СССР. Падение советской модели социализма в странах Восточной Европы. Дискуссии об итогах политики, основанной на новом политическом мышлении.

Национальная политика. Обострение межнациональных конфликтов. Причины кризиса межнациональных отношений в СССР. Принятие союзными республиками деклараций о суверенитете. Принятие Декларации о суверенитете РСФСР (12 июня 1990). Избрание Б.Н. Ельцина президентом Российской Федерации. Попытка переворота в стране. Распад СССР. Создание Содружества Независимых Государств.
Донской край. Ростовская область.
Российская Федерация. 

Российская экономика на пути к рынку. Опыт «шоковой терапии». Либерализация цен. Проведение приватизации. Структурная перестройка экономики. Дефолт и его последствия.
Политический и конституционный кризис 1993г. Октябрьские события 1993г., их итоги. Новая Конституция России. Итоги выборов 1993г. в Государственную Думу. Российский парламентаризм.
Обострение межнациональных отношений в 1990-е гг. Конституция 1993 г. о принципах федеративного устройства России. Военно-политический кризис в Чеченской Республике. Результаты федеративного строительства в 1990-е гг. 


Духовная жизнь страны в 1990-е гг. Изменения в духовной жизни. Русская православная церковь в новой России. Театр, музыка, кино. Живопись, архитектура, скульптура. Российский спорт.

Внешняя политика в 1990-е гг. Взаимоотношения с США и странами Запада. Отношения со странами Востока.


Политическая жизнь России в начале XXI в. Отставка Б.Н. Ельцина. В.В. Путин во главе страны. По пути реформ и стабилизации. Власть и общество: новая модель отношений. Вторжение отрядов боевиков на территорию Дагестана. Контртеррористическая операция. Парламентские и президентские выборы 2003 и 2004 гг.

Экономическое развитие России в начале XXI в. Создание госкорпораций, реформа системы управления. Новая стратегия развития страны. Национальные проекты и их значение. Итоги курса стабилизации 2000-2008 гг.

Духовная жизнь России к началу XXI в. Государственная политика в области культуры. Власть и церковь.

Внешняя политика демократической России в начале XXI в. Смена приоритетов российской дипломатии. Россия и страны СНГ. Россия на международной арене в начале XXI в. Россия в формирующемся глобальном мире: 2000 – 2007 гг.

Новый этап в развитии Российской Федерации в 2008-2014 гг. Ориентиры внутренней политики России в современных условиях. Россия в системе международных отношений.

Донской край. Ростовская область.
III. Календарно-тематическое планирование 

