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1. Планируемые результаты изучения учебного предмета
Результаты освоения содержания предмета «Физическая культура» определяются те итоговые результаты, которые должны демонстрировать школьники по завершении обучения в основной школе.

Содержание учебного предмета «Физическая культура» направленно на воспитание высоконравственных, творческих, компетентных и успешных граждан России, способных к активной самореализации в общественной и профессиональной деятельности, умело использующих ценности физической культуры для укрепления и дли тельного сохранения собственного здоровья, оптимизации трудовой деятельности и организации здорового образа жизни.

По результатам обучения предмету физической культуры в школе, должны быть достигнуты определённые результаты.

Результаты освоения программного материала по предме​ту «Физическая культура» в основной школе оцениваются по трем базовым уровням, исходя из принципа «общее - част​ное - конкретное», и представлены соответственно метапред​метными, предметными и личностными результатами. 

Метапредметные результаты характеризуют уровень сформированности  качественных универсальных способнос​тей учащихся, проявляющихся в активном применении зна​ний и умений в познавательной и предметно-практической деятельности. Приобретенные на базе освоения содержания предмета «Физическая культура», в единстве с освоением программного материала других образовательных дисциплин, универсальные способности потребуются как в рамках обра​зовательного процесса (умение учиться), так и в реальной повседневной жизни учащихся. 

Метапредметные результаты проявляются в различных об​ластях культуры. 
В области познавательной культуры: 

- понимание физической культуры как явления культуры, способствующего развитию целостной личности челове​ка, сознания и мышления, физических, психических и нравственных качеств; 

- понимание здоровья как важнейшего условия самораз​вития и самореализации человека, расширяющего сво​боду выбора профессиональной деятельности и обеспечивающего долгую сохранность творческой актив​ности; 

- понимание физической культуры как средства органи​зации здорового образа жизни, профилактики вредных привычек и девиантного (отклоняющегося) поведения. 
В области нравственной культуры: 

- бережное отношение к собственному здоровью и здо​ровью окружающих, проявление доброжелательности и отзывчивости к людям, имеющим ограниченные возможности и нарушения в состоянии здоровья; 

- уважительное отношение к окружающим, проявление культуры взаимодействия, терпимости и толерантности в достижении общих целей при совместной деятельности; 

ответственное отношение к порученному делу, проявле​ние осознанной дисциплинированности и готовности отстаивать собственные позиции, отвечать за результа​ты собственной деятельности. 

В области трудовой культуры: 

- добросовестное выполнение учебных заданий, осознан​ное стремление к освоению новых знаний и умений, качественно повышающих результативность выполне​ния заданий; 

- рациональное планирование учебной деятельности, уме​ние организовывать места занятий и обеспечивать их безопасность; 

- поддержание оптимального уровня работоспособности в процессе учебной деятельности, активное использова​ние занятий физической культурой для профилактики психического и физического утомления. 

В области эстетической культуры: 

- восприятие красоты телосложения и осанки человека в соответствии с культурными образцами и эстетически​ми канонами, формирование физической красоты с по​зиций укрепления и сохранения здоровья; 

- понимание культуры движений человека, постижение жизненно важных двигательных умений в соответствии с их целесообразностью и эстетической привлекатель​ностью; 

- восприятие спортивного соревнования как культурно​-массового зрелищного мероприятия, проявление адек​ватных норм поведения, неантагонистических способов общения и взаимодействия. 

В области коммуникативной культуры: 

- владение культурой речи, ведение диалога в доброжела​тельной и открытой форме, проявление к собеседнику внимания, интереса и уважения; 

- владение умением вести дискуссию, обсуждать содержа​ние и результаты совместной деятельности, находить компромиссы при принятии общих решений; 

- владение умением логически грамотно излагать, аргу​ментировать и обосновывать собственную точку зрения, доводить ее до собеседника. 

В области физической культуры: 

- владение способами организации и проведения разно​образных форм занятий физической культурой, их пла​нирования и содержательного наполнения; 

- владение широким арсеналом двигательных действий и физических упражнений из базовых видов спорта и оз​доровительной физической культуры, активное их использование в самостоятельно организуемой спортивно​-оздоровительной и физкультурно-оздоровительной дея​тельности; 

- владение способами наблюдения за показателями индивидуального здоровья, физического развития и физи​ческой подготовленности, использование этих показате​лей в организации и проведении самостоятельных форм занятий физической культурой. 

Предметные результаты характеризуют опыт учащихся в творческой двигательной деятельности, который приобрета​ется и закрепляется в процессе освоения учебного предмета «Физическая культура». Приобретаемый опыт проявляется в знаниях и способах двигательной деятельности, умениях твор​чески их 'применять при решении практических задач, свя​занных с организацией и проведением самостоятельных заня​тий физической культурой. 

Предметные результаты, так же как и метапредметные, проявляются в разных областях культуры. 

В области познавательной культуры: 

знания по истории и развитию спорта и олимпийского движения, о положительном их влиянии на укрепление мира и дружбы между народами; 

- знание основных направлений развития физической куль​туры в обществе, их целей, задач и форм организации; знания о здоровом образе жизни, его связи с укреплением здоровья и профилактикой вредных привычек,· о роли и месте физической культуры в организации здо​рового образа жизни. 

В области нравственной культуры: 

- способность проявлять инициативу и творчество при организации совместных занятий физической культу​рой, доброжелательное и уважительное отношение к занимающимся, независимо от особенностей их здоровья, физической и технической подготовленности; 

- умение оказывать помощь занимающимся при освоении новых двигательных действий, корректно объяснять и объективно оценивать технику их  выполнения; 

способность проявлять дисциплинированность и уважительное отношение к сопернику в условиях игровой и соревновательной деятельности, соблюдать правила иг​ры и соревнований. 

В области трудовой культуры: 

- способность преодолевать трудности, выполнять учеб​ные задания по технической и физической подготовке в полном объеме; 

- способность организовывать самостоятельные занятия физической культурой разной направленности, обеспе​чивать безопасность мест занятий, спортивного инвен​таря и оборудования, спортивной одежды; 
- способность самостоятельно организовывать и прово​дить занятия профессионально-прикладной физической подготовкой, подбирать физические упражнения в зави​симости от индивидуальной ориентации на будущую профессиональную деятельность.

В области эстетической культуры: 

- способность организовывать самостоятельные занятия физической культурой по формированию телосложения и правильной осанки, подбирать комплексы физичес​ких упражнений и режимы физической нагрузки в за​висимости от индивидуальных особенностей физического развития; 

- способность организовывать самостоятельные занятия по формированию культуры движений, подбирать уп​ражнения координационной, ритмической и пластической направленности, режимы физической нагрузки в зависимости от индивидуальных особенностей физичес​кой подготовленности; 

- способность вести наблюдения за динамикой показате​лей физического развития и осанки, объективно оцени​вать их, соотнося с общепринятыми нормами и представлениями. 
В области коммуникативной культуры: 

- способность интересно и доступно излагать знания о физической культуре, грамотно пользоваться понятий​ным аппаратом; 

- способность формулировать цели и задачи занятий фи​зическими упражнениями, аргументировано вести диа​лог по основам их организации и проведения; 

- способность осуществлять судейство соревнований по одному из видов спорта, владеть информационными жестами судьи. 

В области физической культуры: 

- способность отбирать физические упражнения по их функциональной направленности, составлять из них индивидуальные комплексы для оздоровительной гимнастики и физической подготовки; 

- способность составлять планы занятий физической культурой с различной педагогической направлен​ностью, регулировать величину физической нагрузки в зависимости от задач занятия и индивидуальных осо​бенностей организма; 

- способность проводить самостоятельные занятия по ос​воению новых двигательных действий и развитию ос​новных физических качеств, контролировать и анализи​ровать эффективность этих занятий. 

Личностные результаты отражаются в индивидуальных качественных свойствах учащихся, которые приобретаются в процессе освоения учебного предмета «Физическая культура». Эти качественные свойства проявляются, прежде всего, в по​ложительном отношении учащихся к занятиям двигательной (физкультурной) деятельностью, накоплении необходимых знаний, а также в умении использовать ценности физической культуры для удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей, достижения личностно значимых результатов в физическом совершенстве. 

Личностные результаты могут проявляться в разных об​ластях культуры. 
В области познавательной культуры: 

- владение знаниями об индивидуальных особенностях физического развития и физической подготовленности, о соответствии их возрастным и половым нормативам; 

владение знаниями об особенностях индивидуального здоровья и о функциональных возможностях организма, способах профилактики заболеваний и пере напряжения средствами физической культуры; 

- владение знаниями по основам организации и проведе​ния занятий физической культурой оздоровительной и тренировочной направленности, составлению содержа​ния занятий в соответствии с собственными задачами, индивидуальными особенностями физического развития и физической подготовленности. 

В области нравственной культуры: 

- способность управлять своими эмоциями, проявлять культуру общения и взаимодействия в процессе занятий физической культурой, игровой и соревновательной де​ятельности; 

- способность активно включаться в совместные физкуль​турно-оздоровительные и спортивные мероприятия, принимать участие в их организации и проведении; 

II. Содержание учебного предмета 
Знания о физической культуре

История физической культуры. 
· Олимпийские игры древности. 

· Возрождение Олимпийских игр и олимпийского движения. 

· История зарождения олимпийского движения в России. Олимпийское движение в России (СССР). Выдающиеся до​стижения отечественных спортсменов на Олимпийских играх. 

· Краткая характеристика видов спорта, входящих в программу Олимпийских игр. 
 

· Физическая культура в современном обществе. Организация и про ведение пеших туристских походов. Требования к технике безопасности и бережное отношение к природе (экологические требования). 

Физическая культура (основные понятия).
· Физическое развитие человека. 

· Физическая подготовка и ее связь с укреплением здо​ровья, развитием физических качеств. 

· Организация и планирование самостоятельных занятий по развитию физических качеств. 

· Техническая подготовка. Техника движений и ее основные показатели. 

· Всестороннее и гармоничное физическое развитие. Адаптивная физическая культура. 

· Спортивная подготовка. 

· Здоровье и здоровый образ жизни. 

· Профессионально - прикладная физическая подготовка. 
Физическая культура человека. Режим дня, его основное содержание и правила планирования. 

· Закаливание организма. Правила безопасности и гигиени​ческие требования. 

· Влияние занятий физической культурой на формирование положительных качеств личности. 

· Проведение самостоятельных занятий по коррекции осан​ки и телосложения. 

· Восстановительный массаж. 

· Проведение банных процедур. 

· Доврачебная помощь во время занятий физической куль​турой и спортом. 

Способы двигательной (физкультурной) деятельности

Организация и проведение самостоятельных занятий физической культурой. 
· Подготовка к занятиям физической культурой. 

· Выбор упражнений и составление индивидуальных комп​лексов для утренней зарядки, физкультминуток, физкульт​пауз (подвижных перемен). 

· Планирование занятий физической культурой. Проведение самостоятельных занятий прикладной физи​ческой подготовкой. 

· Организация досуга средствами физической культуры. 
Оценка эффективности занятий физической культу​рой.
· Самонаблюдение и самоконтроль. 

· Оценка эффективности занятий Физкультурно-оздорови​тельной деятельностью. Оценка техники движений, способы выявления и устранения ошибок в технике выполнения
 (тех​нических ошибок). 

· Измерение резервов организма и состояния здоровья с помощью функциональных проб. 

Физическое совершенствование
Физкультурно-оздоровительная деятельность.
· Оздоро​вительные формы занятий в режиме учебного дня и учебной недели. 
· Индивидуальные комплексы адаптивной (лечебной) и корригирующей физической культуры. 
Спортивно-оздоровительная деятельность с общераз​вивающей направленностью 

Гимнастика с основами акробатики. 
· Организующие команды и приемы. 

· Акробатические упражнения и комбинации. 
· Ритмическая гимнастика (девочки). 
· Опорные прыжки. 

· Упражнения и комбинации на гимнастическом бревне (девочки). 
· Упражнения и комбинации на гимнастической перекла​дине (мальчики). 
· Упражнения и комбинации на гимнастических брусьях: 
· упражнения на параллельных брусьях (мальчики); 
· упражне​ния на разновысоких брусьях (девочки). 
Легкая атлетика. 
· Беговые упражнения. 
· Прыжковые упражнения.
· Метание малого мяча. 

Спортивные игры. 
· Баскетбол. Игра по правилам. 
· Волейбол. Игра по правилам. 
· Футбол. Игра по правилам. 
· Пионербол. Игра по правилам

Прикладно-ориентированная подготовка. 
· Прикладно-ориентированные упражнения. 

Упражнения обще развивающей направленности. 
Об​щефизическая подготовка. (ОФП)
Гимнастика с основами акробатики. 
· Развитие гибкос​ти, 
· Развитие координация движений, 
· Развитие силы,
· Развитие выносливости. 

Легкая атлетика. 
· Развитие гибкос​ти, 

· Развитие координация движений, 

· Развитие силы,

· Развитие выносливости. 

Баскетбол.
· Развитие гибкос​ти, 
· Развитие координация движений, 
· Развитие силы,
· Развитие выносливости. 

 Футбол.
· Развитие гибкос​ти, 
· Развитие координация движений, 
· Развитие силы,
· Развитие выносливости
III. Тематическое планирование с указанием часов, отводимых на освоение каждой темы

Тематическое планирование реализует подходы к распределению материала «Содержание курса»  по модулям.  Разделы основного содержания разбиты на темы (модули), в которых программное содержание представлено более детально.

В тематическом планировании содержится описание возможных видов деятельности обучающихся в процессе усвоения соответствующего содержания, направленных на достижение поставленных целей обучения. 

В представленном тематическом планировании излагаются темы основных разделов программы, и проводится характеристика деятельности обучающихся. Данная характеристика ориентирует на результаты, которые должны быть получены как итог освоения содержания учебного курса.  

В календарно-тематическом планировании дается подробный расчет часов, отведенных на изучение каждой темы, определяются сроки прохождения учебного материала в соответствии с расписанием уроков, определены виды контроля, сроки проведения проверочных работ.

   Сохраняя    определенную     традиционность     в   изложении

практического     материала     школьных    программ,     настоящая  программа    соотносит  учебное   содержание    с содержанием    базовых  видов   спорта,  которые   представляются   соответствующими  тематическими    разделами:    «Гимнастика   с  основами    акробатики»,   «Легкая  атлетика»,   «Подвижные   и спортивные   игры».  При  этом  каждый   тематический  раздел   программы    дополнительно    включает   в  себя   подвижные   игры,   которые   по  своему   содержанию    и  направленности  согласуются  с соответствующим    видом   спорта.

В содержание    настоящей   программы    также  входит   относительно самостоятельный    раздел   «Обще развивающие      упражнения».  В данном   разделе   предлагаемые    упражнения   распределены  по  разделам    базовых   видов   спорта  и  дополнительно    сгруппированы    внутри   разделов     по   признакам    функционального воздействия   на развитие   основных  физических   качеств.  Такое изложение   материала   позволяет   учителю  отбирать   физические    упражнения   и объединять   их в различные   комплексы,   планировать динамику   нагрузок   и  обеспечивать    преемственность    в  развитии основных   физических    качеств,   исходя   из  половозрастных    особенностей   учащихся,  степени  освоенности   ими  этих упражнений, условий  проведения   различных   форм  занятий,   наличия  спортивного  инвентаря   и  оборудованием 
       В VI классе увеличивается объем физических упражнений повышенной координационной сложности из базовых видов спорта (легкой атлетики, гимнастики и акробатики, футбола, волейбола и баскетбола), прикладных физических упражнений с использованием спортивного инвентаря и оборудования.
      В содержание других разделов программы вводятся новые упражнения, требующие относительно высокого уровня технического исполнения.
      Освоение учебного материала практических разделов программы сочетается с усвоением основ знаний и способов двигательной деятельности.
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