Информация о реализации программы «Нулевой травматизм» 
в МБОУ «Лицей № 57»
     В лицее создана службы охраны труда, разработана и реализуется программа «Нулевой  травматизм» (Приказ № 18 от  29.01.2018 г.); разработаны  и утверждены правила и инструкции по охране труда для работников. Ежегодно проводится совершенствование нормативно-правовой базы лицея по вопросам охраны труда.
     Вопросы состояния условий и охраны труда включаются  в повестку педагогических совещаний; организовано проведение семинаров по охране труда для работников лицея.
     Проводится специальная оценка условий труда - акт о проведении СОУТ 12.04.2016 № 37/2016-ЗЭ. Организовано  непрерывное обучение  и информирование сотрудников  по вопросам охраны труда.
     В  лицее проводятся обязательные предварительные (при поступлении) и  ежегодные медицинские осмотры работников. Последний мед.осмотр был проведен   21 мая 2018 года (мед.центр «Валео»).
     Большое внимание уделяется в лицее  организации физкультурно-оздоровительных мероприятий для педагогов и сотрудников лицея, в том числе мероприятий по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 5 педагогов лицея   в 2017-2018 учебном году приняли участие в сдаче нормативов ГТО. В лицее есть тренажерный зал, в котором  организованы занятия для педагогов.




Директор лицея                         О.С.Моисеенко
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