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I.
Планируемые результаты изучения учебного предмета 
Личностные результаты

-формирование мотивации изучения иностранного языка и стремление к самосовершенствованию в образовательной области «Иностранный язык»;

-осознание возможностей самореализации средствами иностранного языка;

-стремление к совершенствованию собственной речевой культуры в целом;

-формирование коммуникативной компетенции в межкультурной и межэтнической коммуникации;

-развитие таких качеств, как воля, целеустремлённость, креативность, инициативность, эмпатия, трудолюбие, дисциплинированность;

-формирование общекультурной и этнической идентичности как составляющих гражданской идентичности личности;

-стремление к лучшему осознанию культуры своего народа и готовность содействовать ознакомлению с ней представителей других стран; толерантное отношение к проявлениям иной культуры; осознание себя гражданином своей страны и мира;

-готовность отстаивать национальные и общечеловеческие (гуманистические, демократические) ценности, свою гражданскую позицию.
Метапредметные результаты
-развитие умения планировать своё речевое и неречевое поведение;

-развитие коммуникативной компетенции, включая умение взаимодействовать с окружающими, выполняя разные социальные роли;

-развитие исследовательских учебных действий, включая навыки работы с информацией; поиск и выделение нужной информации, обобщение и фиксация информации;

-развитие смыслового чтения, включая умение определять тему, прогнозировать содержание текста по заголовку/ по ключевым словам. Выделять основную мысль, главные факты, опуская второстепенные, устанавливать логическую последовательность основных фактов;

-осуществление регулятивных действий самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности на иностранном языке.
Предметные результаты
-  основные значения изученных лексических единиц (слов, словосочетаний, реплик-клише речевого этикета);
-  основные способы словообразования (аффиксации, словосложения, конверсии);
- основные морфологические формы и синтаксические конструкции изучаемого языка;
- признаки изученных грамматических явлений (видо-временных форм глаголов, модальных глаголов и их эквивалентов, артиклей, существительных, степеней сравнения прилагательных и наречий, местоимений, числительных, предлогов);
- основные различия систем иностранного и русского/родного языков;
- расспрашивать собеседника и отвечать на его вопросы, высказывая свое мнение, просьбу, отвечать на предложение собеседника согласием/отказом в пределах изученной тематики и усвоенного лексико-грамматического материала;
- рассказывать о себе, своей семье, друзьях, своих интересах и планах на будущее;
- сообщать краткие сведения о своем городе/селе, о своей стране и странах изучаемого языка;
- описывать события/явления, передавать основное содержание, основную мысль прочитанного/услышанного, выражать свое отношение к прочитанному/услышанному, давать краткую характеристику персонажей;
-  читать аутентичные тексты разных жанров и стилей преимущественно с пониманием основного содержания;
- читать несложные аутентичные тексты с полным и точным пониманием и с использованием различных приемов смысловой переработки текста (языковой догадки, выборочного перевода), а также справочных материалов; уметь оценивать полученную информацию, выражать свое мнение;
- писать поздравления, личные письма с опорой на образец с употреблением формул речевого этикета, принятых в стране/странах изучаемого языка;
- составлять план, тезисы устного или письменного сообщения; кратко излагать результаты проектной
II. Содержание учебного курса

Module 1: Образ жизни

 Вводный урок. Как ты провёл каникулы? Входной контроль. Модуль 1. Жизнь в городе и деревне. Семь раз отмерь, один раз отрежь. На досуге. Любимое место в городе. Достопримечательности Британских островов. Подростки. Spotlight on Russia. Покупка билета в метро.  English in Use. Город Мехико. Поисковое чтение. Проверь себя. Progress Check.
Module 2 Время рссказов.
Время рассказов. Книголюбы. Читаем классику. Сюжет книги. Он исчез! Просмотровое чтение. Дар рассказчика. Culture Corner. A.П.Чехов. Spotlight on Russia. Рассказ о событиях в прошлом. English in Use. Кантервилльское привидение по О.Уальду. Представляем портфолио: Продолжение рассказа. Прошедшее простое время. Отработка элемента 5.2.1 кодификатора ОГЭ. Проверь себя. Progress Check Повторение. Подготовка к контрольной работе. Контрольная работа по теме «Жизнь в городе и деревне. Книголюбы». Анализ контрольной работы. Работа над ошибками. Моя любимая книга. Отработка элемента 1.2.1 кодификатора ОГЭ.
Module 3: Внешность и характер.
Известные люди. Кто есть кто? Причастия –ed, -ing. Вопреки всему. Ознакомительное чтение. На страже Тауэра. Culture Corner. После уроков. SpotlightonRussia. Разговор об увлечениях/работе. English in Use. Проверь себя. ProgressCheck. Дети во времена королевы Виктории.
Module 4: Об этом говорят и пишут,
Об этом говорят и пишут. А вы слышали о …? Past Simple, Past Continuous. Отработка элемента 5.2.15 кодификатора ОГЭ. Действуй! Изучающее чтение. Журналы для подростков в Великобритании. Школьный журнал. Spotlight on Russia. Что посмотреть? English in Use. Включайся и настраивайся! Радиопрограмма новостей. Проверь себя. Progress Check.
Module 5: Что ждет нас в будущем.
Взгляд в будущее. Помешанные на электронике. Future forms. Каково ваше мнение? Эссе. Поколение высоких технологий! Culture Corner. Контрольная работа. Модули 3-5. Инструкции. English in Use. Проверь себя. Progress Check.
Module 6:  Развлечения.
 Развлечения. Лагеря отдыха для подростков. Present Perfect. Замечательное время! Открытка другу. Парки развлечений: Леголэнд, Калифорния. Culture Corner. В компьютерном лагере. Spotlight on Russia. Бронирование места в летнем лагере. English in Use. Правила поведения в бассейне. Занимательная грамматика. Проверь себя. Progress Check.
Module 7:  В центре внимания.  

Дорога славы. Степени сравн. прилаг-х и наречий. DVD-мания! Present Perfect и Past Simple. Отработка элемента 5.2.1 кодификатора ОГЭ. На вершине рейтингов популярности. Поисковое чтение. Национальный спорт в Англии. Culture Corner. ТВ в России. Spotlight on Russia. Приобретение билетов в кино. English in Use. Эта музыка вам знакома? Поисковое чтение. Занимательная грамматика. Мой любимый фильм. Обзор фильма. Проверь себя. Progress Check.
Module 8: Проблемы экологии.
Спасем нашу планету! Введение лексики. Помощники природы. Разделительные вопросы. Рожденные свободными. Изучающее чтение. Отработка элемента 3.3 кодификатора ОГЭ. Мир природы в Шотландии. Culture Corner. В экологическом лагере. Spotlight on Russia. Денежные пожертвования. English in Use. Контрольная работа. Модули 6-8. Анализ контрольной работы. Работа над ошибками. Проверьсебя. Progress Check. Проект. Спасёмнашупланету.
 Module 9:  Время покупок.
Скажи мне, что ты ешь, и я скажу, кто ты. Чем могу помочь? Present Perfect и Present Perfect Continuous. Подарки всем! Поисковое чтение. Давай поговорим о еде! Поговорки и идиомы. Прощальная вечеринка. Spotlight on Russia. Выражение благодарности восхищения. Spotlight on Russia. Выбор за вами. Ознакомительное чтение. Повторение грамматического материала. Проверь себя. Progress Check.
 Module 10: В здоровом теле, здоровый дух.

Врача! Письмо-совет по вопросам здоровья. Королевская воздушная медицинская служба Австралии. Вопросы здоровья. Spotlight on Russia.

У школьного врача. English in Use. Д. Дефо. Робинзон Крузо. Изучающее чтение. Проверь себя. Progress Check. Грамматика. Grammar practice.

Контрольная работа. Модуль 9,10. Анализ контрольной работы. Работа над ошибками. Расскажи другу о себе. Отработка элемента 1.2.4 кодификатора ОГЭ. Подготовка к контрольной работе. Итоговая контрольная работа. Анализ контрольной работы. Работа над ошибками. Путешествие по Великобритании. Занимательная грамматика. Напиши другу о своей семье. Отработка элемента 4.3 кодификатора ОГЭ. Мои планы на летние канику
